2023年10月24日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波



# 孩子们眼中的秋

秋天的风,像一支五彩的画笔, 吹到哪里美到哪里。

这几天,镇明路成了网红打卡点,路上的栾树也成了明星树。栾树花就像铃铛般在风中摇曳,又似一朵朵开放的烟花,还像一颗颗红得发亮的小宝石,这是孩子们笔下的描写。

秋天到了,桂花是当仁不让的主角。如米粒般的桂花又小又密,调皮的小花像小精灵一样,旋转着、跳跃着,散发的香气令人如痴如醉,那是秋天给大自然喷的香水!因为每天遇见,描写变得如此生动,想象也就理所当然。

秋天,当然更应该到户外去走走,看看红艳艳的枫叶、笑破了肚皮的板栗、红彤彤的柿子"小灯笼"……

指导老师 杨蓓蓓

#### 金桂飘香

#### 郑其琛(证号2301462)

秋天来了,天气慢慢变凉了,今 天早上还下着蒙蒙细雨,可真是"一 场秋雨一场寒"呀!我发现小区的 "明星树"——一棵金桂开花了!它 的枝干又粗又壮,好像一位战士,笔 直地站在小区的门口。碧绿的叶子 经过雨水的洗礼显得更绿了,鞭炮 似的小花成串成串地挂在枝头。风 一吹来,有些调皮的小花像小精灵 一样,旋转着、跳跃着,飞到了地上, 给花坛盖上了一层桂花毯。

秋风里还夹着桂花的香甜气味,我忍不住摘了一朵放在嘴里,咂吧了一下嘴,又苦又涩,一点也不像桂花闻起来那样的香甜。秋风吹过,桂花叶发出"沙沙"的响声,好像在讨论着什么问题……

外婆告诉我,把桂花和白砂糖一起放在瓶子里,就可以做出好吃的糖桂花。在热气腾腾的汤圆里放上一勺糖桂花,只要闻一闻都会垂涎三尺。要不是怕上学迟到,我一定会好好和金桂打个招呼。

## 好—棵栾树

# 阮钺淇(证号2301460)

又是一年秋来到,上学路上的 栾树开花了,黄中带红、红中夹粉的 栾树花顶在树冠上,一丛丛、一簇 簇、一串串,密密匝匝,开得好不热闹,远远望去好似一朵朵开放的烟花,真是太美了!它们在镇明路上随处可见,成了路上的一排"明星树"。

夏天,栾树的树冠像一把巨大的太阳伞,遮挡住烈日,把镇明路遮得分外凉爽,大人们坐在树下乘凉,扫地的爷爷和奶奶们累了可以坐在树下休息。

栾树花与众不同,它的花和灯笼果一样,外面有三片叶子,中间包着一两颗小种子。它的颜色红红的,像极了一颗颗红得发亮的小宝石,在树上争芳斗艳。一串串的栾树花就像铃铛般在风中摇曳。

栾树十分平凡,它们只是整整 齐齐地站在道路两旁,守护着每天 来来往往的我们,陪伴我们成长。

行走在栾树下,伴着习习秋风, 我在心中不禁赞叹:好一棵栾树!

# 海曙区镇明中心小学云石校区304班



## 栖霞坊村的秋天

#### 陈家博(证号2301445)

在金秋时节,要发现秋,不是在喧闹的游乐场,不是在高楼林立的城市,也不是在车水马龙的大街上,而是在乡下

这天,天气格外的好,我们一家四口赶去了栖霞坑村。路上,远处的群山连绵起伏,层林叠翠,像一幅五彩画,密密的竹叶像一片绿色的波浪

经过一个多小时的车程,我们 终于到了目的地。首先映入眼帘的 就是一条清澈见底的小溪,潺潺溪 水像一群孩子,风一样地从一块石 头跳到另一块石头,一边跑一边唱 歌,真欢快!我和妹妹在溪边泼水, 仿佛也变成了一滴水,流向远方。秋 天的水真凉啊!我们继续向前走,一 群鸡在树荫下休闲地捉虫子。我看 见一棵枫树下面是绿色的,上面是 火红的,就像戴了顶帽子。我还看见 一棵高大的树,上面结满了红彤彤 的"小灯笼"。哦,原来是一棵柿子 树,树下还有人在卖板栗。秋天到 了,很多板栗都笑破了肚皮,我捡起 带刺的壳,刺真锋利!我闻到了桂花 的香味,香味真浓,呛得我直打喷

秋天,是个凉爽的季节,是个欢 乐的季节,是个丰收的季节!我喜欢 栖霞坑的秋天!

## 莈叶

## 翁珧埕(证号2301451)

秋风习习,落叶紧随着秋的步 伐纷纷落下。

走出门的那一刻,落叶已在等你了。每一片叶子都不规则,凌乱地铺在马路上,像给马路盖了层被子。轻轻走上去,会发出清脆悦耳的沙沙声。在朝霞的映衬下,落叶的颜色就更鲜艳了,这块被子上还印着许多"扇子""鸡爪"和"小手掌"呢!我边走边数,情不自禁地弯下腰,捡起几片奇特的叶子装进口袋里,没过一会儿,我的口袋里装满了树叶。

就在这时,秋风的脚步匆匆,大树挥舞着双臂,那些悬在枝头的黄叶纷纷起舞,翻滚着,碰撞着……好像正在唱着一支送别树叶的歌。我呆呆地望着它们,回忆着它们过去的茂盛。

有人喜欢夏日里茂盛的绿叶, 有人喜欢春天里微醒的嫩叶,而我 最喜欢那秋天的落叶。它们不需要 人们夸赞,当生命结束,就默默地落 入泥土中,为明年绿树的葱茏添加 一份绿!

落叶——明年见!

## 找枞大

#### 徐静玉(证号2301458)

迎着暖暖的阳光,跟着飘动的 白云,我走出家门,去月湖公园寻找 秋的足迹。

公园旁的栾树五彩缤纷,一簇 簇金灿灿的栾花缀在树冠上。一串 串红彤彤的栾果就像小灯笼似的挂 在枝头,好像在为秋天举行欢迎会 呢!

走进公园,我就被浓浓的桂花香牵引着。走近一看,如米粒般的桂花又小又密,就像夜空中的小星星在冲着我眨眼睛。微风一吹,散发出甜甜的、迷人的香味。那是秋天给大自然喷的香水吧?

湖边,杨柳树依旧垂着那碧绿碧绿的枝条,一旁的枫叶却已经羞红了脸,它一定是已经见到了秋,还得到了秋的夸赞吧?

再往前,走过一座小桥,角落里藏着一棵栗子树。我抬头一望,树上结了许多果实,有的是绿色的,有的则是棕色的,圆圆的毛球外带着又细又尖的小刺,就像一只只小刺猬。突然"咚"的一声,一颗裂开的棕色果实里,掉下来一颗圆滚滚的栗子,那一定是秋天做的美食吧?

找到秋天了!它在香喷喷的桂花里,它在红艳艳的枫叶里,它在硕果累累的枝头上,它还在我们的眼睛里……

## 秋色

## 林凡博(证号2301447)

迎着秋风习习,我在小区楼下找秋天。

花坛中央有好几棵挺拔的大树,虽然没有全部变黄,但是可以很明显地看到它们在慢慢地变黄了。黄黄的树叶随着微微的秋风舞动着。咦,有几片叶子不偏不倚地飘到了我的身上,我挑了几片,把它藏进口袋里,准备带回家当书签。

这些树换上了新装以后,好像 也更漂亮了。这些树黄中带绿,绿油 油的树叶里隐隐约约地夹着几片黄 黄的叶子,树叶的黄里又带着一丝 丝绿,有两种颜色,而春天、夏天的 树叶只有单调的绿。

小区的左侧还有一棵不知名的大树,它那粗壮的树干像一顶撑开的太阳伞,又像是小区里的守护神,为人们遮风挡雨。它的身上结满了像核桃般大小的果子,这些果子的外壳很脆弱,轻轻一捏就可以捏碎,果子带有一点粉色。我给这棵树取名为"核桃树"。

小区的秋色带给了生活在这里 的人多么美好的心情!

#### 田园秋在

#### 汪楷博(证号2301469)

周末,妈妈载着我一起去外婆家。一路上,阳光温柔而不刺眼,习习秋风吹拂在脸上,凉丝丝的,让人神清气爽。

一下车,我就直奔田园,十月的 田园好似一幅美丽的画卷,远远望 去宛如一片金色的海洋。秋风吹过, 稻谷晃晃脑袋,"沙沙",是在向大地 汇报丰收的喜讯。

秋天的田园,有无穷的乐趣。你闻!空气中那甜甜的,沁人心脾的香味,原来是金灿灿的桂花散发的香气,令人如痴如醉。一阵微风吹来,美丽的桂花旋转着,飘落到蔬菜地里,给蔬菜们盖上了一层柔软的棉被。你瞧!一朵桂花落在小狗的鼻尖上,小狗嗅啊嗅,嗅到了秋天的滋味。不远处,黄澄澄的柚子挂满枝头;黄绿参半,还没熟透的橘子,在树上冲着我们乐呵;小而圆的冬枣害羞极了,脸上泛着红晕,一口咬下去,脆甜脆甜的,妈妈回忆起儿时拿着竹竿在枣树下打枣哩!

田园最美的季节是秋天。棕红色的番薯,全身裹着泥,像地雷似的埋在土里,好像在与我们玩捉迷藏;紫红紫红的茄子活像一位位绅士,正向我们哈腰鞠躬;茭白披着绿衣裳,嫩得都能掐出水来,外婆做的红烧茭白,更是一绝!金黄金黄的稻谷咧着小嘴,摇摆着腰肢。

你听!南瓜兄弟嚷嚷着:"我实在太胖了,需要减肥了,主人什么时候把我摘走呢?"

啊!秋天真美好,我喜欢这欣欣向荣的秋天,这绚丽多彩的秋天,这 硕果累累的秋天!

## 走讲秋天

## 苏煜超(证号2301466)

在一个秋风习习、阳光明媚的早晨,我和爸爸妈妈驱车去乡村游

我坐在车上一眼望去,那树梢 绿中泛黄,偶尔有几片橘红的落叶, 像蝴蝶一般从枝头飞落下来,在地 上积了厚厚一层,踩上去咯吱作响, 十分倾意。

到了目的地后,下车了,秋风吹来,有一丝丝凉意,顿时感到神清气爽。秋天的风,有一根神奇的魔法棒。它来到了果园,在果树上变出了又香又甜的果子。秋天的风吹醒了桂花树,一簇簇金黄的、橙红色的桂花像一个个小香水瓶,散发出浓郁的香味,向昆虫朋友们发出秋天的激涛。

秋天的风,有一支五彩的画笔,它来到了田野,眼前如画的风景,真是美得让人醉呀!你看,黄澄澄的柿子向我们露出一张张可爱的笑脸;火红的高粱挺直了腰杆儿,向我们点头;胖乎乎的玉米脱去绿装,换上了白衣;狼尾巴似的谷穗在秋风的吹拂下,向我们摆手哈腰。

田野的两边都是美丽的菊花,我最喜欢的就是"金钩挂月"了。它的颜色黄灿灿的,花瓣向外延伸,到尖端时却像弯针一样向里卷曲着,一层连着一层,真像小朋友的卷发。花蕊密密麻麻,像一颗颗黄色的珍珠。当然,最耀眼的还是绣球菊。绣球菊红红的,远看像一个个毛茸茸的小绣球。绣球菊的叶子非常大,绿油油的。最引人注目的是它的花,红色的花瓣密密层层,不时还能闻到阵阵淡淡的清香。

我爱秋天!爱秋天美丽的菊花, 爱秋天金黄的田野,爱秋天香气怡 人的桂花树。